



## Ma: Salakmotor- verseny

Ma, vasárnap délután 4 órakor rendezik meg a Szegei Volán SC motoros szakosztálya a SZEOL-stadionban a Magyar Népköztársaság másodosztályú salakmotoros országos bajnokságának harmadik fordulóját. A versenyen a Borsodi Volán, a Debreceni Volán, a Szolnoki MTE, a Gyulai ME, DOSZ és a Szegei Volán versenyzői állnak rajthoz.

## Labdarúgó utánpótlás EB-döntő:

# Magyarország— Szovjetunió 1:1 (1:0)

A döntő első mérkőzésére az Üllői úton, mintegy 10 ezer néző előtt került sor. Gordon (skót) játékező sávjára a következő összeállításban kezdtek a csapatok. Magyarország: Gujdár — Kereki, Bálint, Rab, Lukács — Nyilasi, Ebedli, Pintér — Májér, Szabó, Magyar. Szovjetunió: Radajev — Kruglov, Gorbunov, Svedcov, Vizokih-An, Minajev, Adzsem — Gucajev, Kipiani, Szlobodjan. Már a 2. percben gólt ért el a magyar csapat. Egy jobb oldali beadást Nyilasi juttatott Radajev kapujába. 1:0. A gyors gól nem törte le a vendégeket. Az első játékrészben csupán a szerencse mentette meg kapukat a gólokra. A 35. percben az előre húzó védelmünk mögött Gucajev húzhatott kapura.

A szovjet csapat Gujdárt is kicselezte, lövése azonban nem sikerült valami fényesen, és a befutó Kerekinek sikerült kivágnia a labdát a kapu torkából. Öt perccel később megismétlődött az iménti jelenet, de kapusunk merész vetődéssel tisztáznia tudta a helyzetet. Szünet után Magyar helyén Váradi folytatta a játékokat, míg az 59. percben Rabot Kovács B. váltotta fel. Egy perccel később új erőket léptek pályára a szovjet csapatban. Kipiani és Adzsem helyén Petrenko és Ovaneszjan játszott tovább. A frissítés használt, mert a 60. percben Szlobodjan révén 1:1-re módosult az eredmény. Csapatunk rendkívül mérsekelt teljesítményt nyújtott. A szerdai visszavágó nagy esélyese a szovjet együttes.

## A Szegei Volán tavaszi mérlege:

# Bravúros hazai szereplés a fél szezonban

Bizonyára kevesen gondoltak arra, hogy a Szegei Volán SC újonc NB I-es kézilabdacsapata a tavaszi szezonban, kihasználva a hazai pálya előnyét, meglepetést meglepetésre hozhat. Öt hazai találkozóban négyeszer győztek, kétszer listavezető ellen (Bp. Spartacus, Bp. Honvéd), a Vasas és a Székesfehérvári MÁV ellen. Egyszer szenvedtek vereséget, balszerencés mérkőzésen a Tatabányától. Idegenben ugyan nem sikerült pontot szereznük, de mindez rutinalanságukon múlt, hiszen 1—2 gólos vereséggel nem egyszer hagyták el a játékeret. A félszezon értékelésére Kóvári Árpád edzőt kértük meg.

— Az NB I B-s bajnokság megnyerése után 1975. november 17-én kezdtek meg a felkészülést a legmagasabb osztályra. Közben gyengült is a csapat, hiszen Oláh Béla bevonult katonának és a Szondy SE játékosja lett. Legigazoltok viszont Hubai János és felkerült hozzánk az ifjúsági csapatból Gazsó László és Lele Ambrus.

— Milyen kerettel kezdték meg a felkészülést az NB I-re?

— November 17-től 52 foglalkozást tartottunk, amely labda és játék nélküli fizikai állóképesség-fejlesztés volt. A keret pedig: Giricz, Baráth, Tamás, Dobó, Csáky, Lesti, Hubai, Szabó L., Skaliczky, Várkonyi, Kiss, Szabó S., Gazsó, Lele, Suszter, Szemendey, Badó, Farkas, Oláh Z. Tudtuk, hogy a tudáskülönbséget, amely között és a többi NB I-es csapat között van, csakis fizikai állóképességgel lehet csökkenteni.

— Mit tettek ennek érdekében?

— Több taktikai variációt kell kidolgoznunk. Mi nem állhattunk rá egy-egy konkrét dologra, hiszen ha az ellenfelek például gyors indításos akciók, vagy kétféle állós játék — kiszúrik a taktikánkat, máris megfognak bennünket. Eppen ezért a Volán játékosainak több poszton, több variációban kellett helytállniuk. Tamás bal szélen, 2-esben és középben szerepelt, Dobó szélen és 2-esben, Lesti szélen és beállóban, Barát mindkét 2-esben és középben stb. Ez az elképzelésünk bevált. De, hogy sikerüljön is megvalósítani az elképzeléseket, ahhoz nagyon sok foglalkozást kellett tartanunk, edzőmérkőzéseket játszanunk. 1976. január 1-től, június 5-ig, a bajnokság kezdetéig 221 foglalkozásunk volt. Ebből 174 edzés, 36 edző- és kupamérkőzés, 11 bajnoki találkozó!

— Hogyan illeszkedtek be a csapatba a fiatalok?

— Külön szerepkört dolgoztam ki Skaliczky és Szabó László számára. Skaliczkyre azonban sportorvosi engedélyezések miatt alig számíthattam. Szabó László azt nyújtotta, amit vártam tőle. A kapusoknál Oláh Zoltán fejlődött sokat, bajnoki mérkőzésen is szerepelt. A kapusokkal heti 2—3 alkalommal külön kapusedző, Varga Mihály foglalkozott, ennek az eredménye az is, hogy Oláh egyszerre betört az élvonalba.

— Hány bajnoki pontra számított a tavaszi szezonban?

— Ismerve az ellenfeleket, 6 pontot terveztem. Nagy örömmel azonban 2 ponttal túlteljesítettük a tervet. Azonnal ide kíváncsok, hogy ez a siker a szegedi közönségnek is köszönhető. Nem elég elégszer hangsúlyozni, hogy csakis ilyen hangulatban, ilyen tomboló biztatás mellett lehetett legyőzni a Honvédot és a Spartacust is, nem beszélve a Szfv. MÁV és a Vasas elleni mérkőzésről. Ezt a hangulatot a játékosok még a vidéki mérkőzésekre is magukkal vitték, sőt a Pécsi MSC és az Elektromos ellen a szurkolók különautóbuszokkal elkísérték a csapatot.

— Minden bizonnyal az őszi forduló mérkőzéseit már szabadtéri pályán, az újszegei Kistadionban kell játszania a csapatnak. Ide azonban 600—800 nézőnél nemigen férnek több. A Volán viszont nem nélkülözheti 3—4 ezres szurkolótáborát. Eppen ezért kezdeményezte a Délmagyarországi és Kistadion nézőterének bővítését. A koordináló értekezletre június 29-én kerül sor a Sajtóházi klubjában, hogy aztán megkezdődhessen a konkrét munka, melyre már nagyon sok szocialista brigád felajánlotta segítségét. Bizunk benne, hogy az augusztusi rajtig a lelátó is elkészül.

— Csodálatos érzés hallani a városban, hogy a Délmagyarországi felhívására nagyon sokan jelentkeztek, és szinte egyszerre mozdult mindenki, hogy segítsen rajtunk.

— Térjünk rá a számokra, nézzük a leg-eket.

— A legtöbb foglalkozáson Lesti István vett részt, mégpedig 215 alkalommal. Öt követi Hubai 212 és Csáky 209 foglalkozással. Nyolc játékos — Giricz, Tamás, Baráth, Csáky, Lesti, Hubai, Szabó L., Badó — minden mérkőzésen szerepelt. A 11 bajnoki mérkőzés során 426-ot lőttek kapura a sze-

gediek. Ebből 263 gól született. Kihagyott helyzetek akciókból: 67. Kihagyott hétméteresek: 20! (Sajnos, mindig a kritikus időszakban.) Eladott labda: 78!

Ugyanez a statisztika edző- és kupamérkőzéseken. 652 kapura lövésből 496 gól. Kihagyott helyzetek: 117. Kihagyott hétméteresek: 27. Eladott labda: 112 (!)

A dobott gólokat figyelembe véve százelekes megfontolásban. Bajnoki mérkőzésen, átlóvésből: 46 (18%), ugyanaz kupamérkőzésen: 92 (19%). Iditásból, betörésből: 147 (55%) — 339 (68%). Hétméteresből: 70 (26%). Kupamérkőzéseken: 65 (13%).

A bajnoki mérkőzések házi góllövölístája: 1. Baráth 55. 2. Dobó 46. 3. Tamás 40. 4. Giricz 38. 5. Csáky 34. Kupamérkőzéseken: 1. Dobó 90. 2. Tamás 79. 3. Giricz 53. 4. Lesti 46. 5. Baráth 45 góllal.

— Milyen program várja a Volán kézilabdásait a bajnoki rajtig?

— A játékosok június 24-ig vannak szabadságon. Ezután már napi 2—3 edzés következik. Július 27-én, vasárnap a Sportcsarnokban a montreali olimpiára utazó válogatott utolsó hazai előkészületi mérkőzését játssza Szegei, a Délterületi válogatott ellen, melynek gerincét a Volán és a Bcs. Vízmű játékosai alkotják. Ezután már nonstop műsor következik. Július 1—3. Jugoszláviában, nemzetközi mérkőzések. Július 16—18. Békéscsabán kupatorna. Július 22—29. Ponyódon Balaton Kupa. Augusztus 6—8. Szabadtéri Kupa Szegei. Augusztus 10—20. Edzőtáborozás. Aztán augusztus 21-én, Budapesten a Vasas ellen már bajnoki mérkőzés.

Reméljük, a folytatás is sikeres lesz. Az őszi szezonban öt mérkőzést játszik a csapat idegenben (Vasas, Bp. Honvéd, Bp. Spartacus, Szfv. MÁV, Tatabánya), és hat alkalommal szerepelnek hazai környezetben (Szondy SE, Elektromos, Pécsi MSC, Debreceni Dózsa, Ferencváros; Rába ETO).

B. É.

# Visszakapott lehetőség!

Pénteken az MLSZ elnöke bejelentette, hogy az idén nem lesz kieső a labdarúgó NB I-ből, és az eddigi 16-os létszámtól eltérően, összesen már 18 csapat kezd meg a legmagasabb osztályban a küzdelmeket. Tehát, kiírás ide, kiírás oda, nem kell osztályozó mérkőzéseket játszania a DVTK-nak, a Kaposvárnak és a Békéscsabának a fennmaradó másik kieső hely elkerüléséért.

Szegei az utóbbi időben másról sem lehetett hallani a szurkolók körében: nem lesz kieső. A szegeiek másban nem is bizakodhattak. Reméljük, az MLSZ bejelentése után nem uralkodott el hurrá hangulat a SZEOL házatáján. Reméljük, nem derítik ki, hogy minden rendben volt. Mert ezzel az intézkedéssel most szakadt óriási felelősség a sportegyesület vezetőire. Bizonyára tudják, utolsó bizonyítási lehetőséget kapott a város labdarúgóspojta. Ha nem kezdik el azonnal egy biztos NB I-es gárda kialakítását, ha nem jutnak el a sportvezetés olyan szintjére, mely méltó NB I-es csapat képviseletére, hosszú időre elbúcsúznak a labdarúgás elvonulatól.

Elsősorban az egyesületi vezetésnek kellene közös nevezőre jutnia a szakosztályi vezetéssel, mind a megfelelő szakemberek kiválasztásában, mind a csapatépítésben, a csapaterősítésben. Sok tehetséges ifjúsági játékos van a SZEOL-nak: jó lesz mielőbb tudatni velük, rájuk építenek a jövőben, nehogy elkallójanak!

Szóval, el kell kezdeni, valami egészen más útról indulva, mint eddig. Az az út, amelyen évek óta jár a SZEOL labdarúgása — már régés-régen kiderült! — mindig a kiindulási ponthoz vezet vissza. Alapvető lesz megfelelő képességű edző kiválasztása. Az már következő feladat, hogy tehetséges labdarúgók kerüljenek a keze alá. De a tehetséges labdarúgók kiválasztásához megfelelő képzettségű szakemberek szükségesek! Sőt, még egy lépéssel továbbmenve: a saját nevelésű fiataloknak kellene azokat a juttatásokat első-sorban biztosítani, amelyeket eddig a

„zsákmacskás-módszerrel” Szegeihez hozott labdarúgóknak biztosítottak!

Gyökeres változásnak, 180 fokos fordulatnak kell következnie, hogy ne legyen továbbra is aggasztó a megye legnagyobb sportegyesülete labdarúgó-szakosztályának helyzete. Ehhez pedig határozott és nagyvonalú döntésekre lesz szükség. Az új átigazolási szabállyal, a szabály adta lehetőségek kihasználásával nagyot léphet előre Szegei a labdarúgás. Most kell jól kiválasztani azokat az embereket, akik például labdarúgómultjuk kapcsán, segíteni tudnak. Ezenlő partnerként tárgyalhatnak más klubok vezetőivel, esetleges játékoscserék ügyében.

Még egy érdekes vezetői szemléletről is szólnunk kell, amely a SZEOL-nál már szinte mindennaposá vált. Ha kevés néző látogatott ki a Tisza-parti stadionba a csapat mérkőzésére, soha nem a sikertelen szereplésben keresték az okokat, hanem mindig valami másban. S közben elfelejték kezdeni arról, hogy a csapat vereséget vereségre halmoz, és a táblázat utolsó helyén áll. Türelemi időt kértek — ez a türelemi idő azonban lejárt. Most fog kiderülni, hogy a korábbi hibákból okulva, léptek-e a biztos NB I-es csapat kialakítása érdekében. Mert itt volt a lehetőség, hogy már jó előre kidolgozzák a csapatépítés tervét, az erősítés menetét. S hogy közben az MLSZ jóvoltából továbbra is az NB I-ben szerepelhetnek, csak jó, hiszen nem kell végre kapkodni, az utolsó 24 órára hagyni a döntést. Ha mégsem így történt, hát nem lesz könnyű...

Minél előbb rendet kellene teremteni a csapat házatáján is. Nem szükséges felsorolni a legutóbbi eseteket, hiszen a fegyelmzés, a „csendes pihenetés” nem a mi feladatunk. És végtére a csapat tiszta lappal vághat neki őszi bajnoki fordulónak. Reméljük, nagyobb sikerrel, mint eddig. Mert ezt a bizalmat, amit most a magyar labdarúgás vezetésétől kapott a SZEOL — még egyszer nem lehet eljátszani.

Bagaméry László

## Olimpiáról olimpiára

# Utolsó ugróból, első: Csák Ibolya

Csák Ibolya, született 1915-ben Budapesten, Tizenöt éves korában kezdett sportolni, előbb a tornával, majd az úszással próbálkozott, de később az atlétika mellett kötött ki. Balogh Lajos edző ismerté fel rendkívüli tehetséget, rugalmasságát, akaraterejét, nem mindennapi sportszeretetét. Élete legnagyobb eredményét 1936-ban a berlini olimpián érte el, ahol magasugrásban aranyérmert szerzett. Az izgalmas küzdelemre később egy szemtanú így emlékezett vissza:

— Csák Ibolya a zöld gyepen elnyúlva olyan nyugalmat mutat, mintha nem is versenyről, méghozzá olimpiai versenyről lenne szó. Nem riasztja a hangszóró, majd a folyton erősödő zivoly sem. Sokáig várakozunk, míg végre a magasugró mércét 162 centiméter magasra teszik és az ugrókat szólítják. (A 160 centimétert előzőleg Csák

Ibolya, az angol Omán és a német Kaun egyaránt átugrotta. Az akkori szabályok szerint a léccet ekkor 2 centiméterrel magasabba tették, hogy a holtversenyt eldöntsék.) Két ellenfél után, harmadiknak ugrik majd Csák... Szorongva nézem, ahogy a német Kaun nekifut a léccet. Elszökken a földről, megvan a magasság, de lesodorra a léccet. Nagy, sajnálkozó moraj kíséri a sikertelen ugrást. Így végzi az angol Omán is kísérletét. A sajnálkozás sokkal kisebb. És most Csák Ibolyát szólítja a hangszóró...

Mély csend támad, ahogy Ibolya szembeáll a mozdulatlanul fekvő léccel. Mozdulatlanul mélyed ő is magába, de már mozdul, neki-fut. Innen messziről alig érzékelhető az elugró dobantás, és repül a lécc felé. Teste kissé balra fordul, amint a lécc felett ki-nyúlik és — bravó, bravó! —

átrepül remekül. A lécc meg

sem moccan, annál viharzóban dübörög a taps, harsog az ünneplés zaja. A magyar csoport kiáltja Csák nevét, s az olimpiai bajnokká lett Ibolya boldogan intetget a csoport felé...

Most megint csak ezek a fránya szabályok! A hármas holtverseny eldöntése közben Csák Ibolya tehát átugrotta a 162 centiméteres magasságot, így győzött. A hivatalos olimpiai jegyzőkönyvbe ez be is került, de csak ide. Az eredményt ugyanis így hirdették: Első Csák Ibolya, Magyarország, 160 centiméterrel... Vagyis a szabályok értelmében a holtversenyt eldöntő ugrás nincs a berlini olimpia eredményei között.

1939-ben vonult vissza. Jelenleg a Pénzjegy Nyomda nyugdíjas tisztviselője és a Magyar Olimpiai Bizottság tagja.

Molnár Károly

## Mihók József sikere

Tegnap Dunakeszin rendezték meg a vitorlázó repülő klub bajnokságát. Csapatban Mihók József és Györfi Tibor nyert a szezoni bajnokságot. Az újdonsült bajnokok a Szegei Repülőklub tagjai.

## Sportműsor

### VASÁRNAP

**Kézilabda:**  
NB II. DELEP SC—Szentest Kisvárd, Ady tér, 10.30.  
**Röplabda:**  
NB II. KSZV SE—Külker SC, nól. Kistadion, 10.  
**Teke:**  
**Országos férfi és női egyéni bajnokság.** DELEP-pályán férfiak, SZAK-pályán nők, 8.  
**Vívás:**  
**Országos II. o. női törverseny,** Gutenberg u. 11. 9 óra.  
**Labdarúgás:**  
NB III.: SZVSE—Jánoshalma, Vasutas-stadion, 17. Hoffer.

**MEGYEI I. O.: SZAK—Makói SVSE, SZAK-pálya, 17. KSZV SE—Dorozsma, Szegei, 17.  
MEGYEI III. O.: Mórhalom—Domaszék, 17. Kossuth SE—Balástya, 10. Pusztaszert—Asóthalom, 17. Tiszasziget—Mihálytelek, 17. Kükékháza—Postás, 17. Üllés—Ruhágy, 17. Zakányszék—Rózske, 17.**

**Salakmotor:**  
Magyar bajnokság harmadik fordulóját, II. osztály. Tisza-parti stadion, 16.

### ARAMSZÜNÉT

Ertesítjük fogyasztóinkat, hogy 1976. június 23-án

## áramszünet lesz

Szűrésre a Szfv. u., Szerb u., Madách u., Zalka u., Temesvári u., Móra u., Kamaratölés, Makói út által határolt területen, valamint a Maros-török u.-ban és a Traktor u.-i üdülőtelepen 6.30-tól 15.30 óráig. Karbantartás miatt.

Fogyasztóink elnézését kéri a DEMASZ Szegei belvárosi-üzemeltetői kirendeltsége.

## Felhívás!

Felkérjük tisztelt ügyfeleinket, hogy

## lakásváltoztatás esetén

lakcímváltozásukat fiókunknál

## bejelenteni szíveskedjenek,

hogy kárügyük intézését, az esedékes biztosítási díjak beszédését zavartalanul tudjuk lebonyolítani.

ÁLLAMI BIZTOSÍTÓ VÁROSI FIOKJA  
SZEGEI, TAKAREKTAR UTCA 7.